



Mesto Trnava
Mestský úrad v Trnave
Odbor stavebný a životného prostredia
Ulica Hlavná 1, 917 71 Trnava

 MESTO TRNAVA Mestský úrad v Trnave		
Dátum:	Prii.:	Vyb.:
26. MAR. 2015		
Ev.č. oznámenia:	14418/15	
Číslo spisu:	26848/15	

Vnútrotná písomnosť
Odbor stavebný a životného prostredia

Mestský úrad
Odbor organizačný a vnútornej správy
Ulica Trhová 3
917 01 Trnava

Váš list číslo/zo dňa

Naše číslo
26850 -
12999/15/Hg

Vybavuje/linka
Ing. Halgošová
/033-3236 207

Trnava
24.03.2015

Vec:

Stanovisko k bodu a) zo zasadnutia VMČ č. 3 konaného dňa 26.02.2015

Mestský úrad, odbor stavebný a životného prostredia obdržal dňa 13.03.2015 zápisnicu z rokovania VMČ č. 3 konaného dňa 26.02.2015.

V bode a) predmetnej zápisnice sa požaduje :

Pretrvávajúci zápach kanalizácie - zistiť aké kroky sa doposiaľ podnikli v tejto súvislosti a ako tento problém riešila Trnavská vodárenská spoločnosť, a.s., v minulosti.

Mesto Trnava prostredníctvom Mestského úradu, odboru stavebného a životného prostredia všetky podania týkajúce sa zápachu z kanalizačnej siete, ale i z vlastného podnetu promptne postupuje a rieši s prevádzkovateľom a vlastníkom kanalizačnej siete. Na podnet mesta Trnava boli zvolané viaceré pracovné stretnutia s OÚŽP Trnava ako povoluujúcim orgánom štátnej správy, oddelením ochrany prírody a vybraných zložiek životného prostredia i s prevádzkovateľom a vlastníkom kanalizačnej siete na území mesta (TAVOS, a.s.).

Okrem iného Mesto Trnava aj primátorským listom požadovalo od spoločnosti TAVOS, a.s. zaslanie informácií týkajúcich sa zápachu v stokovej sieti ako aj predloženie návrhu opatrení na elimináciu zápachu a ich realizáciu.

Z vyjadrenia spoločnosti TAVOS, a.s. bolo vždy zrejmé, že prevádzkovateľ a vlastník kanalizačnej siete si je vedomí problémov zápachu a hľadá optimálne riešenie.

Z dlhoročných skúseností s tvorbou a šírením sa zápachu spoločnosť TAVOS, a.s. uviedla, že intenzita a výskyt zápachu je závislý na rôznych okolnostiach, či už je to kolísanie barometrického tlaku, teplota ovzdušia, množstvo a intenzita zrážok a vôbec počasie ako také. Zvýšená intenzita zápachu sa objavuje v obdobiach sucha, kedy dochádza v kanalizácii k vyhnívajúcim procesom usadenín, ale napr. aj v čase nárazového zvýšenia prítoku splaškových a odpadových vôd z okolitých obcí.

Aj napriek rôznym opatreniam, ktoré boli doteraz v tomto smere vykonané TAVOS, a.s. predpokladá, že k úplnému odstráneniu zápachu kanalizácie sa nebude ani v budúcnosti možné dopracovať, nakoľko tvorba sírovodíka, ale napr. aj amoniaku v stokovej sieti ako takej je normálna z hľadiska jej prirodzených anoxických podmienok, na tvorbe ktorých sa podieľa anaeróbne prostredie (bez prítomnosti kyslíka) a iní producenti odpadových vôd ústiacich do verejnej kanalizácie, v dôsledku čoho sa zápach môže vyskytnúť v rôznych častiach mesta.

Telefón
033/32 36 207

Fax
033/32 36 280

IČO
00 313 114

E-mail
zuzana.halgosova@trnava.sk

Internet
www.trnava.sk

V priebehu posledných rokov vlastník a prevádzkovateľ stavby „kanalizačnej siete“, vykonal viacero opatrení, ktoré eliminovali zápach, a to :

1 . V zberači na Špačinskej ceste boli nainštalované uhlíkové biofiltre (nádoby naplnené dreveným uhlím a kôrou).

2. V problematických lokalitách (Špačinská cesta , Saleziánska ulica , Veterná ulica , VI. Clementisa, Ulica Starohájska) bola viac krát vykonaná obhliadka kamerovým systémom a následne prečistenie kanalizačnej siete.

3. 2 ks biofiltrov boli osadené aj v lokalite Ulice Starohájska a 2 ks v lokalite Ulice Clementisova.

4. TAVOS ,a.s zrealizoval tiež prevádzkový pokus s dávkovaním dusičnanov do odpadovej vody za účelom zvýšenia oxidačno – redukčného potenciálu odpadových vôd (zabránenie anaerobných procesov v odpadovej vode). Vyhodnotenie výsledkov prevádzkového pokusu i návrhy ďalších opatrení na elimináciu zápachu však neboli do dnešného dňa zo strany TAVOS- u , a.s. spracované.

5. V čase šíriaceho sa zápachu z kanalizačnej siete TAVOS, a.s na podnet MsÚ, odboru stavebného a životného prostredia vždy uskutoční kamerovým systémom obhliadku zasiahnutej lokality a tlakovým čistiacim vozidlom prečistí a prepláchne dotknutú časť kanalizačnej siete.



Ing. Iveta M i t e r k o v á

vedúca odboru stavebného a životného prostredia
na základe písomného poverenia